

**Отчет**  
**о проведении мероприятий в рамках месячника**  
**профориентационной работы в**  
**МБОУ СОШ № 1 им. А.Коцюева с.Гизель**

На основании плана (Дорожной карты) по проведению месячника профориентационной работы в МБОУ СОШ №1 им.А.Коцюева с.Гизель в целях совершенствования работы по профессиональной ориентации и социальной адаптации обучающихся, с 27.02.2023 г. по 31.03.2023 г. в школе проходил месячник профориентации.

Сегодняшние дети, выпускники будут определять судьбу страны. Поэтому важнейшая задача школы-формирование полноценных, здоровых, интеллектуально развитых граждан своей страны. От решения этой задачи во многом зависит, чем будут заниматься повзрослевшие школьники в будущем, какую профессию они выберут, где будут работать. Основным направлением работы школы по профориентации является подготовка учащихся к сознательному профессиональному самоопределению.

В рамках месячника в школе были проведены различные мероприятия:

- обновление информационного стенда «Профориентация»;
- обновление информации на официальном сайте школы в разделе «Профориентация»;
- участие в районном конкурсе «Моя профессия - мое будущее».



Во всех классах были проведены тематические классные часы на тему «Все профессии нужны – все профессии важны!» Классные руководители провели викторины, игры, показали презентации, а учащиеся рассказывали о профессиях своих родителей. В 9 классе был проведен классный час на тему «В поисках

будущей профессии» (классный руководитель - Солтанова В.К.), в 11 классе «Выбор профессии дело серьезное» (классный руководитель -Хуриева З.Г.).



Был проведен конкурс рисунков и организована выставка в 1-4 классах «Моя будущая профессия», 5-8 классах «Моя профессия – мое будущее». Учащиеся рассказали о той профессии, которую выбрали, объяснили, чем она их привлекает, постарались определить, какими качествами должен обладать человек этой профессии.

Одним из методов профориентационной работы является экскурсии на производства, учебные заведения. Учащиеся школы посетили общественное движение «Иудзинад». Многие профессии были забыты, сейчас они возрождаются. Это плетение осетинских косынок, создание национальных кукол. Учащиеся 5-7 классов получили мастер – класс от создателя осетинских национальных кукол. Они окунулись в мир игрушек. Детям очень понравилось это мастерство. Затем их пригласили на выставку Азы Саутиевой «Художественные куклы».

В целях реализации профориентационных задач для обучающихся 8-11 классов были проведены циклы бесед, лекций, расширяющие диапазон информированности о различных видах профессиональной деятельности. Учащиеся 9 класса посетили СКСТ- один из старейших техникумов республики, где их ближе познакомили с профессиями архитекторов, строителей, механиков.



Учащиеся 11 класса посетили ГГАУ, где учащиеся получили информацию о факультетах университета, познакомились с профессиями агронома, механизатора, ветеринара.

29.03.2023 года в школе прошла встреча обучающихся 9,10,11 классов с представителями СОГПИ. Они рассказали о факультетах, на которые можно поступить после 9,11 классов. Учащиеся заинтересовались факультетами дошкольного и начального, психолого-педагогического, филологического образования.



Учащиеся 5-7 классов посетили Национальный музей. Они интересовались профессией музейного работника, хранителя древности, истории народа. Лекция была очень интересна с показом экспонатов, одеждой старины, утварью. Экскурсия получилась очень познавательной, содержательной. Она вызвала много вопросов по должностным обязанностям работников музея.

Большое впечатление на учащихся 5,6,7 классов произвело посещение «Школы космонавтики им.Р.В.Комаева». Учащиеся окунулись в мир космоса, где им с большим интересом рассказали о космосе и его первопроходцах. Они поняли, что космос должен служить миру и нужно иметь крепкое здоровье для полета в космос.



В 9,11 классах педагогом-психологом было проведено анкетирование по профессиональному самоопределению, беседы на тему «Выбор профессии, дело серьезное». Педагог – психолог довела до обучающихся, что учащиеся должны



сделать правильный выбор профессии. Профессия – это трудная деятельность, которая дает средства для существования и развития.



Педагог – библиотекарь организовала в библиотеке выставку «Что? Где? Когда?» Провела мероприятие с учащимися 5,6 классов «Сто дорог – одна твоя». Мероприятие имело игровую направленность. Ребята активно принимали участие в конкурсах. Участники были поделены на 2 команды и соревновались друг с другом. Каждый участник помогал своей команде победить и очень расстраивались, если это не удавалось сделать. Новое поколение совсем по-другому оценивает жизнь настоящего. На их мнение по выбору профессии влияет все. Это и родители, друзья, престиж, мода, и т.п. Прделанная работа помогла пробудить интерес детей к профессиям взрослых. Ребята узнали много нового и интересного.



Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих

обучающихся, так и их родителей (законных представителей). На родительских собраниях в 8-11 классах, во время индивидуальных консультаций - классные руководители поднимали вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда.

Были проведены родительские собрания для родителей 8-11 классов «Основные факторы и условия выбора профессии», «Ошибка выбора профессии».



Подводя итоги месячника профориентационной работы в школе, можно сделать выводы:

- в школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества.
- план месячника профориентационной работы реализован на достаточном уровне.
- в школе используются разнообразные формы профориентационной деятельности с обучающимися.

Мы уверены, что классные часы, беседы, конкурсы рисунков «Моя профессия – мое будущее», викторины и другие проведённые мероприятия помогут ребятам в дальнейшем осознанно подойти к выбору своей будущей профессии.